



学习贯彻党的二十届三中全会精神

在改革开放中不断推进中国式现代化

党的二十届三中全会在省直部门引发热烈反响

本报全媒体记者

开栏的话

7月15日至18日，党的二十届三中全会胜利举行。全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。今日起，本报开设“学习贯彻党的二十届三中全会精神”专栏，报道赣鄱大地党员干部群众对全会召开的热烈反响，以及在全会精神指引下，进一步全面深化改革，奋力谱写中国式现代化江西篇章的生动实践。敬请关注。

改革潮涌风正劲，扬帆破浪续新章。7月15日至18日召开的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在省直部门引发热烈反响。大家表示，要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，高举改革开放旗帜，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

全面落实全会部署要求，重在实干、贵在落实。省直机关工委书记叶仁荪表示，要充分利用省直机关“五学联动”学习机制，一手抓省直机关，一手抓工委机关，把全会精神贯彻落实到机关党建的各方面和全过程，推动各级机关当好“三个表率”，奋力打造让党放心、让人民满意的模范机关，推进机关党的各项建设高质量发展，让全会精神在省直机关和工委机关落地生根，形成生动实践。

省统战部党员干部表示，要引导全省广大统一战线成员理解改革、支持改革、参与改革、推进改革，凝聚起统一战线全面深化改革的共识，发

挥好统一战线的强大法宝作用，积极完善大统战工作格局，团结引领统一战线成员担当实干抓落实，团结奋进促发展。

法治是中国式现代化的重要保障。省委政法委员会表示，将以防范化解重大风险为着力点，坚决维护国家政治安全和社会大局稳定；以纵深推进政法改革为牵引，不断激发政法工作现代化新动能；以促进良法善治为目标，全面提升法治江西建设水平；以坚持和发展新时代“枫桥经验”为抓手，努力建设更高水平的平安江西。省司法厅表示，要以更高站位做好全面依法治省工作，以更严措施筑牢安全防线，以更优服务增强群众法治获得感。

“下一步将围绕工业强省战略和‘1269’行动计划，持续深化产业工人队伍建设改革，努力建设一支懂技术、会创新、高素质的产业工人队伍。”省总工会经济技术部部长张建平说。

省国资委干部职工表示，将全面深化国资国企改革，促进数字化转型和产业数字化，着力培育新质生产力，

不断提高国有企业核心竞争力、增强核心功能。

全会提出，教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。省委教育工委书记、省教育厅厅长吴永明表示，全省教育系统将按照党的二十届三中全会提出的统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、大力实施科教强省战略，深化教育综合改革，加快建设高质量教育体系，推进科技创新和产业创新深度融合，奋力办好人民满意的科技教育。

省科技厅表示，将深化科技体制改革，全面推进科技体制重构、运行机制重建、部门职能重塑，加强科技创新全链条部署，加强科技创新全领域布局，统筹强化关键核心技术攻关，完善科技创新组织方式，提升我省科技创新体系整体效能。

全会提出，中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。省文联党组书记饶利萍说：“省文联将团结带领全省广大文艺工作者坚持以人民为中心的创作导向，运用新技术新手段，用好用活江西丰富的文化资源。”

江西省文物交流中心负责人邹建丽表示，将加强与各职业院校、机关单位的沟通，通过联合培训等方式，培养优秀文博专业后备人才，为江西文博人才培养贡献力量。

全会提出，在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。省人社厅表示，将在政策供给、重点群体、优化服务等方面聚焦发力，加快健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、

可持续的多层次社会保障体系。

省医保局表示，全省医保部门将聚焦人民群众关注的医保问题，扎实做好困难群众分类资助参保和分层精准救助、医保目录落地实施、医保支付方式改革、药品和医用耗材集采等民生实事。

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。省生态环境厅党组书记余正琨表示，全省生态环境系统将坚持以制度建设为主线，聚焦建设美丽江西，深化生态环境领域监管体制改革，推进生态环境治理体系和治理能力现代化，为打造国家生态文明建设高地提供强大动力和制度保障。

全会提出，国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。全省公安机关广大民警辅警纷纷表示，将围绕推进公安工作现代化主线，以防范化解重大风险为基点，不断建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式，加快形成和提升新质公安战斗力，全力以赴履行新时代公安机关神圣职责。

“全省应急管理系统将不断推动安全生产治本攻坚三年行动和应急管理高质量发展‘2653’行动计划贯彻落实。”省应急管理厅党委委员、政治部主任刘闯说。

省委办公厅、省水利厅、省退役军人事务厅、省政府外事办、团省委、省委党校、省委老干部局、省关工委、省残联等单位党员干部纷纷表示，将坚决扛起全面深化改革的时代重任，紧密结合工作实际，奋力谱写中国式现代化江西篇章作出应有贡献。

党的二十届三中全会，是我们党的历史上的一座里程碑。全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议，彰显了以习近平同志为核心的党中央对改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当，是对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，是当前和今后一个时期全省上下的重大政治任务。7月19日，省委召开省委常委会会议、全省领导干部会议，传达学习党的二十届三中全会精神，对全省学习宣传贯彻工作进行动员部署。我们要深刻认识党的二十届三中全会的重大意义，自觉把进一步全面深化改革摆在突出重要位置，切实把全会精神落实到具体工作中、体现在实际行动上，推动全会精神在赣鄱大地深入人心、落地生根，努力为实现新时代新征程党的中心任务踔厉奋发、勇毅前行。

推动全会精神在江西深入人心、落地生根，要深刻领会把握内涵要义。党的二十届三中全会精神，集中体现在习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告、《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》、习近平总书记第二次全体会议上的重要讲话之中。我们要准确把握全会精神实质，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深刻领会全会作出的《决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇，努力把进一步全面深化改革的战略部署转化为谱写中国式现代化江西篇章的生动实践。

推动全会精神在江西深入人心、落地生根，要全力推动改革重大战略部署落地见效。党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出顶层设计和总体规划，着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革，明确了未来一段时期全面深化改革的总体方案、路线图、时间表，是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度迈进的总动员、总部署。我们要深刻领会把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措和根本保证，紧扣推进中国式现代化这个主题，锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标，总结和运用改革开放特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，认真落实进一步全面深化改革的战略部署和重大举措，切实加强党的领导，结合江西实际，领会好改革意图，细化完善改革措施，以钉钉子精神抓好改革落实。

推动全会精神在江西深入人心、落地生根，要加强领导、见行见效。各级党委（党组）要加强组织领导，精心开展传达学习、宣传宣讲、教育培训、研究阐释等工作，把学习贯彻党的二十届三中全会精神，与深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神、深入开展党纪学习教育结合起来，做到深刻领会、融会贯通。领导干部要发挥“关键少数”作用，坚持集中学习和个人自学相结合，深入系统领会要义，在学深悟透、宣传宣讲全会精神上作表率。各级党组织要精心组织部署、加强宣传引导，运用人民群众喜闻乐见的形式，切实把全会精神讲清讲透讲实，营造浓厚政治氛围、舆论氛围和社会氛围。各地各部门要紧密结合工作实际，深入研究本地本部门工作，把全会提出的目标任务细化、实化、具体化，确保党中央各项决策部署落到实处、见到实效。

奋斗新时代，奋进新征程，我们意气风发走在新的赶考之路上。中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，高举改革开放旗帜，进一步推进全面深化改革，加快打造内陆地区改革开放高地，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

推动党的二十届三中全会精神在赣鄱大地深入人心落地生根

● 本报全媒体评论员 ●

上半年农林牧渔业实现总产值1421.4亿元

同比增长3.6%

江西经济“半年报”

本报讯（全媒体记者李耀文 实习生龚俊鹏、丁佳怡）上半年，全省农业经济平稳运行，为巩固和增强经济持续回升、稳步向好态势奠定了坚实基础。经国家统计局核定，上半年，全省农林牧渔业实现总产值1421.4亿元，同比增长3.6%，比一季度提升0.2个百分点。

今年以来，全省农业农村部门克服经济下行压力加大、农产品价格波动、暴雨洪涝灾害等多重风险和困难，学习运用“千万工程”经验，以“四融一共”和美乡村建设为抓手，以农业产业化发展为纽带，聚力稳粮保供增效，大力推进农业产业化，全力促进农民增收增收。

粮油茶全面增产。我省深入贯彻落实党中央、国务院关于提升油料产能的决策部署，今年全省油菜种植面积为900.3万亩，增长1.2%；产量87.6万吨，增长1.5%；亩均单产97.3公斤，增长0.3%。茶叶生产尽管受一季度寒潮影响，推迟至清明后进入春茶采摘期，但上半年全省茶叶产量达5.8万吨，同比增长3.0%。此前国家统计局发布的夏粮数据显示，江西夏粮喜获丰收，实现了种植面积和总产量双增。

“菜篮子”保障有力。上半年，全省蔬菜生产平稳增长，水果产量增长较快。上半年，全省蔬菜种植面积555.6万亩，同比增长1.0%；蔬菜及食用菌产量887.1万吨，同比增长3.0%。二季度桃子、

蓝莓、杨梅、枇杷等品价高的水果上市，促进了水果产量快速增长。上半年，瓜果类产量93.0万吨，同比增长1.8%；园林水果产量21.5万吨，同比增长5.4%。

畜禽水产保持稳定供应。今年以来，我省围绕“调产能”和“稳政策”持续发力，积极落实各项稳产保供政策，优化畜牧业产业结构和布局，努力克服市场价格波动带来的不利影响。上半年，全省主要畜禽产品供应稳定，猪肉羊禽肉产量177.1万吨，与上年同期基本持平，其中禽肉产量39.6万吨，同比增长4.5%；禽蛋产量36.6万吨，同比增长8.9%。水产养殖业继续保持稳定增长，上半年，全省水产品产量137.2万吨，同比增长4.4%。其中，养殖水产品产量136.5万吨，同比增长4.8%；名特优产品产量49.3万吨，同比增长7.5%，全省渔业产业结构趋于优化。

农业农村工作，增加农民收入是关键。得益于“1269”行动计划深入实施、农业产业化加快推进以及设施蔬菜等产业的发展，我省农民收入保持较快增长。上半年，农村居民人均可支配收入9441元，比上年同期增长6.5%，增速快于城镇居民2.4个百分点。收入的增长也带动了农村消费市场的快速恢复。上半年，乡村消费市场实现零售额1029.3亿元，同比增长7.0%，占社会消费品零售总额比重达15.9%。其中，限额以上乡村市场同比增长10.1%，快于城镇5.0个百分点。

2024年上半年

全省农林牧渔业实现总产值

1421.4亿元

同比增长3.6%

比一季度提升0.2个百分点



蔬菜及食用菌产量887.1万吨

同比增长3.0%

禽肉产量39.6万吨

同比增长4.5%

禽蛋产量36.6万吨

同比增长8.9%



制图：李耀文

省重点实验室授牌仪式举行

本报讯（全媒体记者陈曼）7月18日，江西省实验室体系建设工作会议暨重点实验室授牌仪式在南昌举行。副省长夏文勇出席并讲话。夏文勇指出，党的十八大以来，我省在实验室体系建设方面取得可喜进展，实现了在对接国家战略科技力量上的重大突破。夏文勇强调，加强实验室体系建设是我省高质量发展的迫切需要，要准确把握新时代实验室建设的发展方向，努力打造服务国家重大战略、引领区域科技创新的前阵地；打造集聚科技领军人才、培养高层次人才的主阵地；打造加速技术转化、助推产业升级的重要阵地。要着力推进新型实验室体系建设，加强顶层设计和系统布局，加大体制机制创新力度，着力提升省重点实验室的原始创新能力、学科带动力、应用支撑力、人才集聚力，产出一批原创科技成果，引育一批高水平科技人才，全面提升科技创新策源能力，助推科技成果转化成为新质生产力。

会上，部分江西省重点实验室代表获得授牌。

一句话新闻

7月18日，副省长夏文勇在南昌会见了纳米比亚共和国霍马斯省省长劳拉·卡吉露阿一行。

防治效能整体提升 综合应急能力跃上新水平
我省安全生产治理全面加强

本报讯（朱宸廷）7月19日，笔者从省政府新闻办、省应急管理厅召开的新闻发布会上获悉：近五年（2019—2023）与前五年（2014—2018）比，在全省地区生产总值上升54%的情况下，全省生产安全事故起数和死亡人数分别下降53%、44%；今年1至6月，分别继续下降28%、10%。

安全生产治理得到全面加强。我省全域织密“防控网”，五年来，推动关闭不具备安全条件的煤矿473处、非煤矿山

1280座、烟花爆竹生产企业879家，分别占原来总数的95%、55%和65%，推动26个化工园区全部达到C级以上标准。今年，我省深入推进冷库和烟花爆竹、电动自行车、城镇燃气等专项整治，强力推进治本攻坚三年行动，推动安全生产治理模式向事前预防转型，从传统监管向精细化智能化监管转变。

自然灾害防治效能整体提升。近五年，我省有力应对洪涝、干旱、低温冷冻、风

雹等138次自然灾害过程，在灾害频次上升27%的情况下，因灾死亡失踪人数、倒塌房屋数与前五年均值比，分别下降50%、57%。特别是2020年夺取了鄱阳湖流域超历史大洪水保卫战胜利；2022年有力应对全省超历史大旱旱和罕见森林火情；2023年灾害频次上升30%，受灾人口、倒塌房屋数、直接经济损失分别下降79%、99%、89%；今年有力应对锦江、修河等超记录洪水和长江鄱阳湖区本世纪第二高洪水。

综合应急能力跃上新的水平。我省大力推进救援力量建设，充分发挥比较优势，打造109支、编制规模达4643名的专业森林消防队。2019年成功处置靖安“7·21”283名驴友被困事件；2021年千里驰援打赢豫排排涝抢险救援攻坚战；2022年高效、安全扑救赣州市赣县区“10·17”森林火灾，以关键时刻的敢打必胜，彰显了新时代应急管理体制机制优势和改革成果。



7月18日，在位于南昌高新区的晶能光电股份有限公司生产车间，工作人员正在操作切割设备。近年来，南昌高新区聚焦移动智能终端、光电等重点领域持续发力，不断提升电子信息产业集聚度。

本报全媒体记者 朱兆恺摄